

**Рецензия**  
**на модульную образовательную программу**  
**по направлению подготовки 5В030100 «Юриспруденция»**  
**кафедры юридических дисциплин Академии «Кайнар»**

Рецензируемая образовательная программа разработана на основе государственного общеобязательного стандарта подготовки высшего профессионального образования (ГОСО) по направлению 5В030100 «Юриспруденция».

Образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), методические рекомендации по организации самостоятельной работы студентов, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и преддипломной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Представленная на рецензирование образовательная программа предусматривает организацию учебного процесса на основе внедрения инновационных педагогических технологий, обеспечивающих подготовку выпускников бакалавра юриспруденции, в том числе владеющих иностранными языками по специализации.

В рамках образовательной программы организована профессиональная подготовка юристов, сочетающих фундаментальные знания в юриспруденции с глубоким изучением процессов, связанных с научно-исследовательской, практической деятельностью. Образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускников по данному направлению и включает в себя учебный план, рабочие программы учебных дисциплин (модулей), фонды оценочных средств и другие материалы, обеспечивающие ее реализацию.

Для достижения поставленной цели программой производственной и преддипломной практики предусматривается направление студентов на предприятия и организации на основании подписанных договоров, которые дают выпускникам возможность трудоустройства в случае успешного прохождения практики в качестве испытательного срока. Предусмотренное широкое применение интерактивных методов обучения, включая работу в мини-группах, составление кейс-стади, проведение коллоквиумов, деловых игр, способствует развитию у будущих бакалавров профессиональных компетенций, навыков к самообразованию, развитию творчества, аналитических способностей.

Результаты освоения образовательной программы оцениваются с позиций компетентностного подхода, учитывающего уровень знаний, умений, навыков и личных качеств в соответствии с задачами профессиональной деятельности, что позволяет дифференцированно оценить уровень теоретических знаний и практических навыков.

В рецензируемой образовательной программе отражаются возможности вуза по методическому сопровождению учебных дисциплин, изданию учебных пособий и использованию учебно-методических комплексов изучаемых дисциплин.

В настоящее время становится достаточно популярным явлением, и для казахстанской действительности в частности, альтернативное разрешение споров. Участники гражданского оборота всё больше обращаются к альтернативному разрешению споров, которое выгодно отличается от государственного судопроизводства низкими издержками, возможностью выбора арбитров, оперативностью, конфиденциальностью, упрощённой процедурой. Особое место среди альтернативных способов разрешения споров занимает посредничество (медиация). Процедура медиации существенно отличается от традиционных способов разрешения споров. Медиации признана как средство не только

разрешения спора, но также как способ ликвидации конфликта, направленный на социальное оздоровление общества.

Вследствие этого возникает необходимость готовить конкурентоспособных специалистов по юриспруденции, соответствующих современному формату, чему может способствовать образовательная программа «Медиация» и «Пессудебные формы защиты прав». Такие дисциплины носят инновационный характер, что обусловлено целью способствовать подготовке высококвалифицированных специалистов, имеющих дополнительные навыки, позволяющее использовать правовые знания как современное средство урегулирования человеческих отношений, следовательно, эффективно в образовательном процессе.

Положительным моментом в рецензируемой программе является наличие в ней системы оценки качества освоения обучающимися модульной образовательной программы по направлению 5В030100 «Юриспруденция». В программе отражены основные требования по содержанию, объему и структуре государственной итоговой аттестации выпускников. Вышеизложенное позволяет констатировать соответствие образовательной программы по направлению подготовки 5В030100 «Юриспруденция».

Директор

ТОО «Юридическая компания «Альфа Эксперт»

Нагашибаев А.А.



9 января 2018 г.